

Консультация для родителей: «Семейные музыкальные традиции».

Семейные традиции – это присущие семье нормы и стиль поведения, привычки и взгляды, а также традиции, что передаются по наследству и из поколения в поколение. Существуют также и семейные обычаи – установленный порядок поведения в быту. Семейные традиции и обычаи являются неотъемлемым атрибутом семейного счастья и благополучия. Семейные традиции и обычаи – это самый сильный и действенный инструмент воспитания ребёнка. Традиция с латинского языка переводится как «передача» – передача семейных ценностей и обычаев молодому поколению. В последнее время о традициях много говорят. Это и громкие слова о «возрождении традиций и повышении уровня самосознания нации» и удивительные истории об обычаях разных стран, и реклама, где всё «традиционно». Традиции – это розовощёкие красавицы, поющие на сцене народные песни, и шумная Масленица с душистыми блинами, пушистая верба в Вербное воскресенье и бессмертный полк в День Победы. А ещё традиции – это мама, каждый вечер рассказывающая детям сказку на ночь. Это папа, который превращается в Деда Мороза тайком на лестнице, и миллион мелочей, которые есть только в вашей семье и которые остаются с вами сладкими воспоминаниями о детстве. Но именно о таких мелочах, которые принято называть семейными традициями, мы почему-то забываем. Традиции представляются нам чем-то глобальным, чем-то далёким. Между тем психологи утверждают, что детям семейные традиции необычайно важны: сохраняется связь между поколениями и тёплые, нежные отношения между родителями и повзрослевшими детьми, с регулярно повторяющимися событиями к детям приходит ощущение стабильности мира. В утере семейных традиций некоторые психологи видят причину проблемного подросткового возраста, так как семья – это не только общий быт, но и особый дух, неповторимый уют и атмосфера, характерная только для одной семьи. Семейными музыкальными традициями могут быть – совместное пение или пение взрослыми доступных песен для ребёнка, пение колыбельных песен перед укладыванием ребенка спать, игры-забавы, музыкальные конкурсы, подвижные игры-драматизации под пение типа «У медведя во бору», «Каравай», слушание музыкальных композиций, сказок. Такие совместные развлечения могут сыграть большую роль в создании особой, дружеской, доверительной, творческой атмосферы в семье, что важно для укрепления семейных отношений и традиций. Для осуществления этой интересной работы в семье должна быть создана соответствующая музыкальная среда, которая предполагает: наличие музыкальной фонотеки,

детских музыкальных инструментов, инструментов самоделок, музыкальных дидактических игр. Основной совет, который можно дать родителям – слушать с детьми хорошую музыку, сделав это занятие семейной традицией. Наиболее благотворной музыкой для детей, являющейся уникальным источником энергии, по мнению современных исследователей, является классическая музыка и звуки природы. Если, в первые годы жизни (самые решающие для развития гармоничной личности), ребенок слушает профессионально подобранную классическую музыку, мозг формирует множество связей мозговых нервных клеток. А значит, это влияет на успешное формирование артистических, музыкальных, умственных и других способностей ребенка. Замечательной семейной музыкальной традицией может стать создание домашнего оркестра. Хорошо, если один из членов семьи владеет каким-либо музыкальным инструментом. Свои умения надо как можно чаще демонстрировать детям, играя на баяне, гитаре, фортепиано, скрипке и любом другом инструменте. Если же в доме нет музыкальных инструментов, и взрослые не владеют игрой на них, они могут приобщить своих детей к игре на простейших музыкальных инструментах. Играть можно на барабанах, бубнах, колокольчиках, треугольнике, металлофоне или на инструментах-самоделках. Используйте для этой цели предметы домашнего обихода: деревянные или металлические ложки, коробочки, наполненные пуговицами, крупой, бусинами, детские погремушки, пластиковые бутылки, футляры от киндеров, деревянные палочки, грецкие орехи и др. Необходимо предоставлять возможности самому ребёнку экспериментировать с разными предметами, изучая их звучание. Выступить домашний оркестр может на любом семейном празднике, например музыкальное поздравление для бабушки. Празднование дней рождений – традиция всех семей! Сделать этот праздник не только традиционным, а семейным, особенным и позволят индивидуальные ритуалы: домашний оркестр, пение «своей» семейной песни, музыкальные конкурсы, игры. Главное – почувствовать, что это действительно «ваше» и приносит радость всем членам семьи. Усилия родителей в воспитании детей на семейных традициях не пройдут даром: «Что посеешь, то и пожнёшь», - говорит народная мудрость, «Посеешь мало – и пожнёшь мало», – гласит библейская мудрость.